

纪实电影《蓝色防线》 明起上映

真实展现中国蓝盔维和第一线

纪录片《蓝色防线》将于9月18日上映。该片是中国首部海外维和战地纪实电影,忠实记录了我国第一支成建制维和步兵营在南苏丹执行维和任务期间,在战火纷飞中保护当地难民营安全的故事。目前,《蓝色防线》已经开启全国大规模点映,感兴趣的观众可以先睹为快。

历时五年跟拍
记录海外维和第一线

《蓝色防线》历经五年跟踪拍摄,跨越中国和非洲大陆。电影所记录的这支步兵营的官兵基本都来自中国人民解放军“杨根思部队”,这是一支在抗日战争、解放战争以及抗美援朝时期都立下赫赫战功的英雄部队。该步兵营在非洲国家南苏丹执行了为期一年的维和任务,完成了9次长途巡逻、52次武装护卫和8次应急处理突发事件任务,并担负联合国营区内外巡逻、平民保护区安全警戒等职能。

南苏丹是世界上最年轻的国家之一,却深受战乱困扰,政府军与反政府军之间冲突不断,维和部队的任务就是保证联合国难民营平民的生命安全。2016年7月,南苏丹政府军与反政府武装爆发激烈冲突,步兵营官兵在战火中沉着冷静、灵活处置、不怕牺牲,用生命和鲜血担当职责使命,有力保证了联合国工作人员和难民的安全。



但在这场冲突中,两名中国维和部队士兵献出了宝贵的生命。《蓝色防线》记录了事件的全过程:在抢救期间,战友们在旁边忍不住抹泪;两名战士牺牲后,连长强忍泪水跟其他士兵做思想工作,强调必须坚持执行维和任务;在两人遗体准备运回中国的那天,士兵们在附近采了两束野花,向战友送别……

真实就是力量
无虚构无特效无彩排

2020年是中国军队参与联合国维和行动30周年。30年来,在危险动荡的联合国维和任务区,中国维和军人履行使命守护和平。我国已连续派遣了6批次的维和步兵营远赴南苏丹执行维和任务,中国蓝盔,已成为这片红土地上一道象征和平的蓝色风景线。

电影中,官兵们庄严誓师列阵出征的画面令人心潮澎湃,而这些经历过真实战场生死淬炼的中国军人,不仅出色完成了联合国各项维和任务,更展示了中国作为负责任大国的形象和担当,为南苏丹和平事业作出了积极的贡献。

《蓝色防线》在上映前期举行了多轮点映,取得了良好的口碑。真实是《蓝色防线》的最大力量:没有特效、没有大场面、没有强视觉刺激,但这场真实战争让许多观众第一次真切理解了什么是维和行动,第一次系统了解维和军人是如何保护平民、保护联合国人员及设施以及对当地民众实施人道主义救援的。电影更展现了何谓“军人使命”——为国家荣誉而战,为世界和平而战,牢记职责、不辱使命。

本版稿件综合新华社、《北京青年报》《新快报》《羊城晚报》报道

广电总局推荐 两部脱贫攻坚纪录片

在决胜全面小康、决战脱贫攻坚的收官之年,国家广播电视总局15日推荐了两部优秀纪录片:《脱贫大决战》和《落地生根》。

广电总局负责人介绍,《脱贫大决战》全面反映我国打好脱贫攻坚战的进展成就,《落地生根》讲述云南省怒江傈僳族自治州福贡县沙瓦怒族村的脱贫攻坚故事。两部纪录片将于近期播出。

在第八届优秀国产纪录片及创作人才推优活动中,《我们走在大路上》《亚洲文明之光》《三矿》《英雄归来》《记住乡愁》等12类89个获评2019年度扶持项目的作品、人才、栏目和机构获得表彰。

据介绍,广电总局以专项资金扶持鼓励获评2019年度国产纪录片及创作人才扶持项目,获得扶持的作品将由广电总局安排在中国纪录片网平台展播。

《你的青春在哪里》 再现泰山索道建设过程

泰山索道是中国第一条客运索道,建党100周年献礼影片《你的青春在哪里》是第一部再现泰山索道建设过程的院线电影。近日,影片在泰山脚下开机,影片总顾问、山东泰安建筑工程集团董事长元玉政,制片人郑觉,导演刘小浩,主演李崇霄、秦卫东、张春年、张璐等主创亮相。

制片人郑觉表示,《你的青春在哪里》是一部充满正能量的电影,“影片呈现的是索道建设者的青春故事,也希望当下的年轻人在看完影片后能有所反思、能反问自己:‘我’的青春在哪里?”影片总顾问元玉政说:“我们希望艺术化地将建设泰山索道的故事传播出去,让更多观众了解舍小家为大家、

勇往直前的泰山挑山工精神,借此激励年轻一代为祖国的伟大复兴挥洒热血、奋斗终身。”

导演刘小浩曾参与过《鬼吹灯之寻龙诀》《破晓徂徕山》《世界屋脊的歌声》《南下》等影视作品创作,他对故乡泰山有着深深的眷恋。他说,“《你的青春在哪里》聚焦的是小人物和大情怀、小家和大家、牺牲小我和成就大我的关系。“挑山工是传承多年的职业,很多住在泰山脚下的人都以此谋生。泰山挑山工群体为了社会经济的发展,不惜砸了自己的饭碗也要协助建设索道,这种造福老百姓、成就更多人的精神,是十分令人感动的。”

《雪中悍刀行》热拍 张若昀再战江湖

古装剧《雪中悍刀行》目前正在热拍,该剧自去年大热剧《庆余年》男主角张若昀担纲主演。据悉,《雪中悍刀行》同名小说比《庆余年》拥有更强大的粉丝基础,因此该剧从官宣开拍起便备受外界关注。

《雪中悍刀行》的剧本仍由《庆余年》《大宋少年志》的编剧王倦操刀,讲述了北凉王世子徐凤年在行走江湖的过程中,一路游历江湖为报母仇而奋斗,除不断提高自身的武术修为,还收拢众多江湖人士,最终成为北凉王。时值北莽入侵,中原起烽烟,江湖归来的徐凤年带领北凉铁骑抗击北莽,在朝廷算计下,北凉三十万铁骑死伤大半依旧惨胜,三十万墓碑历历在目,最终徐凤年离任北凉“死于”皇宫,隐姓埋名携红颜知己继续游历江湖。

该剧由张若昀和李庚希、胡军、张天爱、刘端端、于小伟、王晓晨等主演。剧中,张若昀化身英勇善战的北凉王,携红颜知己李庚希闯荡江湖。据了解,《雪中悍刀行》筹拍时,在主演阵容的选择上慎之又慎,曾有原著粉提议请陈坤饰演徐凤年,认为其气质比较相符,但最终花落张若昀,其原因很大程度上缘于张若昀在《庆余年》中的上佳表现。虽然有些书迷对于男主角不是特别满意,认为张若昀在外形上并不符合徐凤年的丹凤眼男生女相,不过从目前剧组官宣的预告片来看,张若昀比起《庆余年》中范闲的造型清瘦了一些,虽然没有原著小说中徐凤年那样的惊艳容颜,但是也没有拉垮。

女主角李庚希之前就在《小欢喜》中凭借英子这个角色圈粉无数,不过从目前曝光的片段来看,很多人认为张天爱的男装扮相之帅堪比当年的林青霞,比女主角李庚希更为抢眼。

《夺冠》提档9月25日

原定于国庆档上映的电影《夺冠》近日宣布提档9月25日,正式打响2020年国庆档前哨9月14日,《夺冠》开启全国预售。

电影《夺冠》回溯了中国女排40年的风雨征程:5个世界杯冠军、2个世锦赛冠军、3个奥运会冠军,中国女排共10次站上世界最高领奖台。40年前,万人空巷,亿万国人守着电视机热泪纷飞,见证了中国“三大球”首个世界冠军诞生。

片中巩俐出演教练郎平,“眼神杀”如本尊附体;黄渤出演陈指导,与巩俐首次“王者联袂”看点满满。老戏骨吴刚、青年演员彭昱畅亦在片中有惊喜表现。2016年里约奥运冠军队更是被导演陈可辛“借”来,几乎全员出演。另外,郎平女儿白浪将饰演青年“铁榔头”,在银幕上重现母亲的英姿。

除了主演,配角也是精心挑选。近日,“拼搏版”预告还曝光了新生代演员李现特别出演的80年代国家体委科教科王干事一角。作为中国女排的“头号迷弟”,李现对这次客串感到兴奋,并表示,“拼搏”和“不放弃”两个词语,是他心目中对女排精神的最佳解读,“我们身边的年轻人,我们奋斗的这一代的所有人,都需要这样的精神”。

为更好地呈现振奋几代国人的女排精神,剧组扫遍全国,从几千名排球运动员中层层挑选,也在岩井俊二支援下,找来日本前国手出演。片中几场关键赛事,女排姑娘的对手都是真正的女排名将。如此挑战,陈可辛真诚表示:“要尽量做好每一个细节。”

